

李克强主持召开国务院常务会议

进一步压缩企业开办时间 清理规范行业协会商会收费

据新华社北京6月24日电 国务院总理李克强6月24日主持召开国务院常务会议,部署进一步压缩企业开办时间、清理规范行业协会商会收费,为市场主体减负松绑、增添活力;决定改革完善乡村医生和兽医职业资格制度,为高校相关专业毕业生就业提供便利。

会议指出,按照党中央、国务院部署,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,要把保市场主体放在更加突出位置,以保就业、保基本民生。在加大力度支持企业纾困的同时,要深化“放管服”改革,挖掘优化营商环境潜力,更大激发市场活力。会议确定,要进一步优化企业开办服务,年底前各省份全部开通“一网通办”平台,实现全部手续线上“一表填报”,办齐的材料线下“一个窗口”一次领取。在加强监管、保障安全前提下,推广电子营业执照应用,作为企业在网上办理企业登记、公章

刻制、涉税服务、社保登记、银行开户等业务的合法有效身份证明和电子签名手段。推动企业开办时间从去年推开的5个工作日以内压缩至4个工作日以内或更少。这既是一项制度安排,也是防疫条件下的便企措施,有利于增企业、稳就业。

会议要求,在已实施大幅压减行政事业性收费和自然垄断行业服务收费的基础上,进一步清理规范行业协会商会收费,坚决做到“五个严禁”:严禁依托政府部门或利用行业影响力强制企业入会和收费;严禁利用法定职责和政府委托授权事项违规收费;严禁通过评比达标表彰活动收费;严禁通过职业资格认定违规收费;严禁只收费不服务或多头重复收费。

会议指出,今年大学生就业任务十分繁重。要按照保重点群体就业的要求,用改革的办法破除执业障碍、拓宽就业渠道。针对农村对

充实乡村医生新生力量的巨大需求,以及现代畜牧业和动物疫病防控对兽医人才的需要,会议决定,一是借鉴一些省份的现行做法,在湖南、广东、贵州等16个省份推动改革完善乡村医生职业资格制度,允许临床医学等相关专业全日制大专以上学历并有临床实践的应届毕业生,免试申请乡村医生执业注册,缩短求职时间,减少就业成本。二是通过推动修法改革执业兽医资格考试方式,允许兽医相关专业高校学生在校期间报考、考试合格的毕业时即取得执业资格。要做好对新入职乡村医生和兽医的岗前培训,加强执业监管,落实好补助等激励政策。会议强调,各部门要在扩就业上多想办法,对各类职业资格等就业门槛,要通过改革删繁就简,同时放管结合、优化服务,为大学生就业提供更多便利。

国防部: 中印边境冲突责任完全在印方 希维护边境地区和平稳定

新华社北京6月24日电(记者梅世雄 梅常伟) 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦6月24日在国防部例行记者会上强调,中印边境冲突责任完全在印方,希维护边境地区和平稳定。

吴谦说,中方对加勒万河谷地区拥有主权。多年来,中国边防部队一直在该地巡逻执勤。今年4月以来,印度边防部队单方面在该地区抵边修建设施,中方多次就此提出交涉和抗议。5月6日凌晨,印度边防部队越线进入中国领土构筑工事,阻拦中方边防部队正常巡逻,试图单方面改变边境管控现状。中方边防部队不得不采取必要措施,加强现场应对和边境地区管控。在中方的大力推动下,双方经过多渠道沟通,6月6日,两国边防

部队举行首次军长级会晤,双方同意采取切实措施,缓和边境地区局势。印方承诺不越过加勒万河口巡逻和修建设施,双方通过现地指挥官会晤商定分批撤军事宜。但令人震惊的是,6月15日晚,印度一线边防部队公然违背双方达成的共识,出尔反尔,再次越过实控线向中方蓄意挑衅。中方官兵在现地交涉时,突然受到印方暴力攻击。这引发双方官兵激烈肢体冲突,造成人员伤亡。中国边防部队果断采取自卫措施,对印方暴力行径予以坚决回击,有效捍卫了国家主权和领土完整。此次事件完全是由于印方违背共识、单方面挑衅造成的,完全是在双方认可的实控线中方一侧发生的,责任完全在印方。中方要求印方严惩肇事人,严格管束一线部队,确保此类事

件不再发生。

吴谦表示,冲突发生后,中印双方通过军事和外交渠道进行了沟通协调。两国外长通电话,就公正处理加勒万河谷冲突、推动现地局势降温达成一致意见。两国防长通电话正在协商中,双方于6月22日举行第二次军长级会晤,就管控紧张局势、维护边境地区和平稳定深入交换意见。

吴谦强调,中印互为重要邻国,维护边境地区和平与安宁符合双方的共同利益,需要双方的共同努力。我们希望印方与中方相向而行,切实落实两国领导人重要共识,严格遵守双方达成的协定协议,继续通过各层级对话与谈判妥善解决有关问题,共同为缓和边境地区局势、维护边境地区和平稳定作出积极努力。

国防部: 坚决反对美国在亚太部署中导 中方绝不会坐视不管

新华社北京6月24日电(记者梅世雄 梅常伟) 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦6月24日在国防部例行记者会上说,坚决反对美国在亚太部署中导,中方绝不会坐视不管。

有记者问,据日媒报道,美单方

面退出《中导条约》后,正在与日本商谈在驻日美军基地部署中程导弹。媒体评论认为,此举将置日本于危险境地。请问对此有何评论?

吴谦说,中方坚决反对美国在亚太地区部署中导。如果美方执意部署,就是在中国“家门口”挑衅,中

方绝不会坐视不管,将采取一切必要措施坚决反制。

吴谦表示,同时,中方希望日本等有关国家从地区和平稳定大局出发,谨慎行事,不得允许美在其领土部署中导,以免沦为美地缘政治图谋的牺牲品。

北京市政府新闻发言人: 与新发地直接关联 疫情基本得到控制

据新华社北京6月24日电(记者李放) 在6月24日下午举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市人民政府新闻发言人徐和建表示,北京与新发地农产品批发市场关联的疫情基本得到控制,但同时发现家庭、单位聚集性疫情和社区散发病例,防控形势依然复杂,丝毫不能掉以轻心。

当日的新闻发布会上,北京市卫生健康委主任雷海潮介绍,北京市目前确诊的256例病例中有253例与新发地聚集性疫情有关,占98.8%,另有3例待进一步查核。从病例出现症状时间看,此次疫情中发病日期最早为6月4日,发病时间主要集中在6月9日至15日,占病例总数的61%。目前,在新发地市场关闭之前的暴露人群疫情已呈现下降趋势。

“目前确诊病例以普通型为主,共193例,占75.4%;其次为轻症,共53例,占20.7%;危重症3例、重症7例。”雷海潮说,与截至2020年3月31日我国内地报告确诊病例比较,此次北京市疫情的确诊病例中,普通型相对较高,重症和危重症相对较低。目前重症、危重症患者的病情基本平稳,已有4例重症患者转为普通型。

据了解,从6月23日起,北京市各区已安排发热门诊和核酸检验技术人员集中到宾馆居住,实施两点一线工作方式,进一步降低和控制院感风险。

端午假期 景区管理继续 “限量、预约、错峰”

据新华社北京6月24日电(记者陈聪) 文化和旅游部市场管理司司长刘克智在6月24日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,在今年端午假期,景区管理将继续“限量、预约、错峰”,推进常态化疫情防控和景区的开放管理。

刘克智说,截至6月22日,全国已经有10064家A级旅游景区恢复开放。端午假期,旅游景区接待游客量继续按照不超过最大承载量的30%来执行。继续倡导“无预约、不旅游”的消费理念,扩大预约制度实施的覆盖面,推进旅游景区预约常态化。

又一个! 我国研制新冠重组蛋白 疫苗进入临床试验

据新华社北京6月24日电(记者董瑞丰 徐海涛) 我国又一个新冠病毒疫苗进入临床试验阶段。近日,中国科学院微生物研究所和安徽智飞龙马生物制药有限公司共同研发的新冠重组蛋白疫苗已获批开展一期临床试验。

重组蛋白疫苗是通过基因工程的方式在工程细胞内表达纯化病原体抗原蛋白,然后制备成疫苗。目前开展的一期临床试验,将重点测试疫苗在人体的耐受性和安全性。

香港特区行政长官林郑月娥 任命张举能为香港终审法院首席法官

据新华社香港6月24日电(记者周文其) 香港特区行政长官林郑月娥6月24日签署委任书,任命张举能为终审法院首席法官。该任命从2021年1月11日起生效。

根据香港基本法第四十八条,特区行政长官依照法定程序任免各级法院法官。就终审法院首席法官的任命,林郑月娥按香港基本法第八十

八条的规定,在2020年3月接纳司法人员推荐委员会就任命张举能为终审法院首席法官的推荐。6月18日,香港特区立法会通过委任张举能为终审法院首席法官的决议案。同时,林郑月娥还会将有关任命报全国人大常委会备案,完成委任终审法院首席法官的相关法定程序。

林郑月娥说,很高兴任命张举能

为下一任终审法院首席法官。法治和司法独立是香港的核心价值,她深信凭借张举能的才干和领导能力,定能带领司法机构使得法治和司法独立在“一国两制”的框架下行稳致远。

《香港终审法院条例》(第484章)规定,终审法院首席法官是司法机构之首,负责司法机构的行政管理及执行其他合法地不时委任给他的职能。